
UVOD V RAČUNOVODSTVO 

10. VAJE 

VSEBINA 10. VAJ: 

Izkaz poslovnega izida – ponovitev 

Posebnosti računovodstva v trgovinskem podjetju 

Celostni primer knjiženja za trgovinsko podjetje 
  

NALOGE: 

1) Trgovinsko podjetje Jabolko (vir: učbenik, str. 335) 

2) Trgovinsko podjetje Market (vir: učbenik, str. 336)  
 

 

IZVAJALCI PREDMETA: 

UPEŠ: dr. Marko Hočevar, dr. Maja Zaman Groff 

VPŠ: mag. Aleksander Igličar 



POSEBNOSTI RAČUNOVODSTVA V 

TRGOVSKEM PODJETJU 

Novi pojmi: 

- TRGOVSKO BLAGO so kupljeni proizvodi, namenjeni prodaji 

- NABAVNA VREDNOST TRGOVSKEGA BLAGA je nakupna 
vrednost blaga povečana za odvisne stroške nabave (npr. prevoz, 
carina) 

 

   V bilanci stanja so zaloge trgovskega blaga izkazane 
  po nabavni vrednosti. 

 

zaloge materiala 

ZALOGE TRGOVSKEGA BLAGA 

zaloge nedokončane proizvodnje 

zaloge proizvodov 

PO NABAVNI  

VREDNOSTI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PO STROŠKIH 

 NASTAJANJA 



POSLOVNE ODHODKE V TRGOVINSKEM PODJETJU 
sestavljajo: 

- nabavna vrednost prodanega blaga ter 

- stroški poslovanja trgovine (npr. stroški dela 
zaposlenih, stroški najema prostorov, stroški amortizacije 
opreme, stroški storitev itd.) 

 

RAZLIKOVANJE POSLOVNIH ODHODKOV 
(PROIZVAJALNO PODJETJE : TRGOVINSKO 
PODJETJE) 

- v proizvajalnem podjetju: poslovni odhodki so stroški 
prodanih proizvodov + stroški obdobja (odvisno od 
metode vrednotenja poslovnih učinkov) 

- v trgovinskem podjetju: poslovni odhodki so nabavna 
vrednost prodanih proizvodov + stroški poslovanja 
trgovine 

 
 

 

POSEBNOSTI RAČUNOVODSTVA V 

TRGOVSKEM PODJETJU 



              poslovni prihodki 

  -  nabavna vrednost prodanega trgovskega blaga 

  = kosmati dobiček (izguba) iz prodaje (razlika v ceni) 

  -  stroški poslovanja trgovine 

  = dobiček (izguba) iz poslovanja 

  + finančni prihodki 

  -  finančni odhodki 

  = dobiček (izguba) iz rednega delovanja 

  + drugi prihodki 

  -  drugi odhodki 

  = celotni dobiček (izguba) 

  -  davek iz dobička 

  = čisti dobiček (izguba) 

IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA 

KAJ JE  

RAZLIKA V CENI  

(MARŽA)? 

Katere stroške 

je potrebno  

z njo pokriti? 



REŠEVANJE NALOG 

a)  Izdelajte kalkulacijo prodajne vrednosti z vključenim DDV, če je nabavna 

vrednost tabličnih računalnikov z vključenim 20-odstotnim DDV 300.000 EUR. 

b)  Trgovinsko podjetje Jabolko je v proučevanem obdobju izstavilo račune 

kupcem v skupnem znesku 291.600 EUR (DDV je vključen). Razstavite 

znesek zaračunane prodaje na znesek nabavne vrednosti prodanega 

trgovskega blaga, znesek DDV in znesek uresničene trgovske marže (razlike 

v ceni). 

 

   Uresničena trgovska marža (razlika v ceni) znaša ______ EUR. 

  Katere stroške mora trgovinsko podjetje z njo pokrivati? 

Primer TRGOVINSKO PODJETJE JABOLKO 
(učbenik, str. 335) 

Trgovinsko podjetje Jabolko kupuje in prodaja tablične 

računalnike iPad. Podjetje na nabavno vrednost 

trgovskega blaga obračuna 35-odstotno maržo (razliko v 

ceni). 

 



REŠEVANJE NALOG 

Zaloge blaga vključujejo: 

1.500 enot blaga A po nab. ceni 1.000 EUR 

2.000 enot blaga B po nab. ceni 1.200 EUR 

440 enot blaga C po nab. ceni 2.500 EUR 

Primer TRGOVINSKO PODJETJE MARKET 
(učbenik, str. 336) 

 
 

 

 

 

 

Trgovinsko podjetje Market ima začetna stanja sredstev in 
obveznosti do virov sredstev, kot jih kaže naslednja 
bilanca stanja: 

Pojasnila: 

NV zgradb = 2.000.000 EUR 

PV zgradb =    500.000 EUR 

 

NV opreme = 500.000 EUR 

PV opreme = 100.000 EUR 



REŠEVANJE NALOG 

TRGOVINSKO PODJETJE MARKET 
 

 

 

 

 

REŠITEV (ZAKLJUČNA BILANCA STANJA) 



  poslovni prihodki     2.593.750 

- nabavna vrednost prodanega trgovskega blaga            - 2.075.000 

= kosmati dobiček (izguba) iz prodaje (razlika v ceni)         518.750 

-  stroški poslovanja trgovine                 - 363.250 

= dobiček (izguba) iz poslovanja          155.500 

   

IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA 

TRGOVINSKO PODJETJE MARKET 
 

 

 

 

 

REŠITEV (IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA) 



UVOD V RAČUNOVODSTVO – 10. vaje 

 

VPRAŠANJA? 

Hvala za pozornost!!! 


